

**Генеральная Ассамблея**

Distr.: General
24 March 2014
Russian
Original: English

Совет по правам человека

Двадцать пятая сессия

Пункт 4 повестки дня

**Ситуации в области прав человека,
требующие внимания со стороны Совета****Письмо Постоянного представителя Республики
Армения при Отделении Организации Объединенных
Наций в Женеве от 14 марта 2014 году на имя
Председателя Совета по правам человека**

Я хотел бы сослаться на письмо Постоянного представителя Азербайджана от 29 января 2014 года на имя Председателя Совета по правам человека (A/HRC/25/G/5). Это письмо есть не что иное, как очередная попытка азербайджанской пропагандистской машины исказить реальность и отвлечь внимание международного сообщества от вопиющих, непрекращающихся нарушений соглашения о прекращении огня самим Азербайджаном.

Полностью игнорируя свои обязательства по соглашению о прекращении огня, заключенного на трехсторонней основе в 1994 году, а также призывы международного сообщества к обеим сторонам касательно соблюдения олимпийского перемирия во время зимних Олимпийских и Паралимпийских игр в Сочи (Российская Федерация), вооруженные силы Азербайджана ежедневно обстреливают армянские позиции и населенные пункты вдоль разграничительной линии между Нагорным Карабахом и Азербайджаном и армяно-азербайджанской государственной границы.

С января 2014 года азербайджанская сторона постоянно обстреливала села Тавушской области Республики Армения, в результате чего огнестрельные ранения получали гражданские лица. Из-за попыток проникновения азербайджанских военных на территорию Нагорного Карабаха произошла серьезная эскалация ситуации на разграничительной линии. За период с 20 января вследствие таких азербайджанских провокаций погибли два бойца армии обороны Нагорного Карабаха и множество лиц с азербайджанской стороны.

Я также хотел бы обратить Ваше внимание на те приводимые ниже данные о зафиксированных в течение января 2014 года нарушениях Азербайджаном соглашения о прекращении огня вдоль разграничительной линии с Республикой Нагорный Карабах и армяно-азербайджанской границы, которые были

GE.14-12434 (R) 270314 280314



* 1 4 1 2 4 3 4 *

Просьба отправить на вторичную переработку



представлены, соответственно, Министерствами обороны Республики Нагорный Карабах и Республики Армения.

1. На разграничительной линии между Нагорным Карабахом и Азербайджаном

Общее количество нарушений: 2 750

Общее количество выстрелов: 22 446

из автомата Калашникова (АК): 17 078

из пулемета Калашникова (ПК): 3 834

из снайперской винтовки Драгунова (СВД), калибр 7,9 мм: 926

из станкового пулемета ДШК, калибр 12,7 мм: 191

из ручного пулемета Калашникова (РПК), калибр 5,45 мм: 128

из снайперской винтовки "Черная стрела", калибр 12,7 мм: 85

из снайперской винтовки "Истиглал", калибр 14,5 мм: 161

из ручного пулемета "Утес", калибр 12,7 мм: 40

из пулемета НСВП, калибр 12,7 мм: 3.

2. На границе Республики Армения

Общее количество нарушений: 363

Общее количество выстрелов: 10 457

из автомата Калашникова (АК): 1 125

из пулемета Калашникова (ПК): 5 715

из снайперской винтовки Драгунова (СВД), калибр 7,9 мм: 141

из станкового пулемета ДШК, калибр 12,7 мм: 3 391

из ручного пулемета Калашникова (РПК), калибр 5,45 мм: 12

из снайперской винтовки "Черная стрела", калибр 12,7 мм: 56

из снайперской винтовки "Истиглал", калибр 14,5 мм: 9

из пулемета НСВП, калибр 12,7 мм: 8.

18 февраля 2014 года Постоянный представитель Армении при Организации Объединенных Наций направил Генеральному секретарю письмо, содержащее подробную информацию о вышеуказанных нарушениях (A/68/760-S/2014/110).

Такие систематические нарушения Азербайджаном принципов международного права, а именно касающихся отказа от применения силы и угрозы применения силы, серьезно угрожают региональному миру и безопасности. Это вызывает особое беспокойство в контексте недавних военных угроз со стороны Азербайджана и самых последних воинственных заявлений, сделанных руководством Азербайджана, которые ставят под угрозу мирный процесс, инициированный при посредничестве Сопредседателей Минской группы Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе.

Изложенное выше дает веские основания для вывода о том, что либо действия некоторых азербайджанских подразделений не контролируются надлежащим образом командованием, либо эти провокации сознательно направлены на дестабилизацию ситуации в регионе.

Я хотел бы еще раз подчеркнуть важность соблюдения соглашения о прекращении огня 1994 года и соглашения об укреплении режима прекращения огня 1995 года, а также реализации предложений об отводе снайперов и создании механизма расследования нарушений режима прекращения огня. Ясная и однозначная решимость соблюдать режим прекращения огня и укреплять доверие между заинтересованными сторонами, безусловно, внесут важный вклад в создание благоприятных условий для мирного процесса, ибо гибель каждого солдата или гражданского лица на разделительной линии между Нагорным Карабахом и Азербайджаном и на государственной границе между Арменией и Азербайджаном будет порождать новые серьезные трудности в этой связи.

Я был бы Вам признателен за распространение настоящего письма в качестве документа двадцать пятой сессии Совета по правам человека по пункту 4 повестки дня.

(подпись) Шарль Азнавур

Посол, Постоянный представитель
